

Kako ESN skupa sa institucijama visokog obrazovanja i njihovim studentima može pomoći

Kao ESN, naš najveći prioritet trebao bi biti traženje svih mogućih načina za podršku pogođenim studentima, jer je to područje u kojem možemo imati najveći utjecaj. Većina ovog posla dogodit će se na terenu i razlikovat će se ovisno o zemlji i dijelu. Susjedne ESN zemlje i podružnice već su počele nuditi nevjerojatnu podršku koja pokazuje tko smo kao mreža. Nevjerojatno smo zahvalni svima njima. Svi bismo se trebali pobrinuti da pomognemo ukrajinskim studentima u našim gradovima i da također pružimo podršku ruskim studentima.

Ključna je suradnja sa sveučilištima, studentskim organizacijama i drugim organizacijama civilnog društva. ESN je trenutno u kontaktu s drugim studentskim i visokoškolskim organizacijama kako bi koordinirao naše zahtjeve.

Pozivamo ministarstva obrazovanja i visoka učilišta u Europskom prostoru visokog obrazovanja da:

- Iskoristite sve raspoložive resurse za potporu i zaštitu života studenata i akademika sa sjedištem u Ukrajini;
- Osigurajte sva dostupna prijevozna sredstva prema sveučilištima domaćinima, kao i svim drugim obrazovnim ustanovama (uključujući centre za odrasle, ustanove za osposobljavanje, zajednice za učenje) i koordinirate aktivnosti premještanja s ukrajinske granice;

- Osigurajte bilo koji raspoloživi prostor u studentskim domovima ili prostorima na visokim učilištima kao skloništima gdje god je to potrebno, kao i u svim drugim obrazovnim ustanovama;
- Pružite stipendije i bilo kakve mogućnosti školovanja ukrajinskim studentima koji idu u egzil;
- Ograničite, koliko god je to moguće, sve vizne prepreke za ulazak s kojima bi se Ukrajinci koji bježe iz svoje zemlje mogli suočiti;
- Uspostavite programe stipendiranja za studente i akademike, na primjeru norveških i njemačkih iskustava iz rizičnih programa studenata i programa stipendiranja EU-a za bjeloruske studente.

Nadalje, pozivamo Europsku komisiju, Europski parlament, Europsko vijeće i sve ostale institucije EU-a, kao i države članice, da:

- Stvorite mogućnost da Ukrajinci pronađu sigurno mjesto u Europi u suradnji s vlastima i agencijama UN-a;
- Se pobrinete da se evakuacijom iz zemlje osiguraju načela jednakog postupanja prema svim ljudima koji bježe od rata;
- Podupirate visoka učilišta u brzom uspostavljanju mjesta za ostanak studenata i akademika i nastavak akademskog života;
- Uspostavite poseban program potpore EU-a za ugrožene studente, uključujući studente iz Ukrajine, i nove nacionalne programe rizika za studente, poput onih u Njemačkoj i Norveškoj.
- Uspostavite poseban program suradnje EU-a za ugrožene istraživače, kako je predloženo u projektu Inspireurope, uključujući istraživače i znanstvenike iz Ukrajine, te nove nacionalne programe suradnje kao što su oni u Francuskoj i Njemačkoj.

Uloga studenata:

Potičemo vas da udružite snage s drugim studentskim organizacijama te organizacijama mladih u vašoj zemlji i zajedno se zalažete za različite mogućnosti, u skladu sa sadržajem izjašnjavanja. Kontinuirano ćemo dijeliti informacije o novim dostignućima i rado ćemo podržati i predstaviti bilo koju od vaših inicijativa.

Prilagodba programa Erasmus+ za potporu ukrajinskim studentima i osoblju:

Kako bismo osigurali maksimalan mogući učinak, udružili smo snage s nekim od ključnih studentskih organizacija koje predstavljaju studente i visoka učilišta kako bismo osmislili zajednički poziv na moguće mjere za postizanje tog cilja: Europski studentski zbor, Coimbra group i Europska sveučilišna zaklada.

Najnovije mjere potpore koje je Europska komisija predstavila pokazuju da postoji politička spremnost za pružanje fleksibilnosti i mogućnosti istraživanja inovativnih mjera. Komisija u priopćenju za medije navodi da će se "fleksibilnost u financiranju Erasmus+ programa također koristiti za potporu obrazovanju studenata izbjeglica i integraciji osoblja visokih učilišta koji bježe od rata". [U dokumentu](#) predstavljamo ideje o tome kako bi se ta fleksibilnost trebala primjenjivati i nadopunjujemo je drugim mjerama koje bi podrazumijevale neke promjene u strukturi Erasmus+ programa, ali koje su savršeno izvedive i pomoći će u pružanju podrške tisućama studenata.

Naši ukrajinski prijatelji već su podijelili korisne informacije o tome kako možete ponuditi podršku, bez obzira na to gdje se nalazite. Nakon njihovog prijedloga izmijenili smo naš [gumb](#)

[za doniranje na web stranici ESN-a](#) (s desne je strane) kako biste mogli izravno donirati humanitarnoj dobrotvornoj organizaciji koju je predložio ESN Ukrajina.

Ukrajinski tim ESN-a prikupio je informacije i poveznice o tome kako stranci i studenti mogu podržati Ukrajinu. To uključuje različite aktivnosti kao što su nabava i isporuka lijekova i opreme, pomoć u prevođenju, borba protiv ruske propagande, utjecaj na poslovanje i vlasti i sl.

Sve to možete pronaći na ovom linku: <https://linktr.ee/ESNUkraine>. Apeliramo na vas da podijelite ove informacije, **zajedno sa svim korisnim poveznicama**, sa studentskom zajednicom. Studenti, visoka učilišta, civilne organizacije i sl. ovdje mogu pronaći nešto zanimljivo pri čemu mogu pomoći.